

Петровский ударник
Каруи Юмолу.

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК PETROVSKIN ISKURI

25 НОЯБРЯ 1936 г.

Орган Петровского РК ВКП(б), РИКа и профсоюзов

№ 103(444)

Сегодня открывается чрезвычайный VIII съезд Советов СССР

**ГОРЯЧИЙ БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИВЕТ ТВОРЦУ НОВОЙ КОНСТИТУЦИИ—
ВЕЛИКОМУ СТАЛИНУ ОТ ТРУДЯЩИХСЯ РАЙОНА**

Будем слушать доклад тов. Сталина

Сегодня в столице великого Советского Союза в городе Москве открывается исторический съезд Советов Союза ССР. Лучшие люди нашей страны вместе с руководителями партии и правительства будут обсуждать и принимать проект самой демократической в мире конституции. Сегодня с докладом о проекте Конституции Союза ССР выступит вождь народов великий Сталин. Его доклад, передаваемый по радио, будут слушать десятки миллионов трудящихся. Каждое слово вожди народов, любимого друга и учителя трудящихся будет выслушано с величайшим вниманием.

Трудящиеся нашего района, как и всего Советского Союза, широко обсудили проект сталинской Конституции и на собраниях, на районном съезде советов полностью одобрили сталинский проект Конституции.

Никогда радио не привлекало столько слушателей, как сегодня. Заявки на коллективное слушание, огромный спрос на радиоприемники и аппаратуру, все это говорит о том, с каким величайшим вниманием относятся наши трудящиеся к сегодняшней радиопередаче. Партийные, советские, политпросвет организации должны принять все меры к тому, чтобы каждый радиоприемник, каждая радиоточка сегодня работала, чтобы каждый гражданин нашего района имел возможность слушать доклад великого вождя народов тов. Сталина.

Вся страна слушает сталинский доклад.

КОЛЛЕКТИВНОЕ СЛУШАНИЕ ДОКЛАДА ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Сегодня—25 ноября в 5 часов вечера будет организовано коллективное слушание доклада тов. СТАЛИНА на чрезвычайном VIII съезде Советов СССР о проекте Конституции СССР в следующих пунктах: парткабинет, клуб, школа и барак строительных рабочих. В сельских советах коллективное слушание состоится в красных уголках и клубах.



СОРЕВНОВАНИЕ ЛУЧШИХ

Ефимов заготовил 64 ф. м.
Вохтозеро (По телефону). Лесоруб Мьяндукского лесопункта Ефимов А. И. 21 ноября заготовил 64,3 фестметра. Васильев и Гаврилов заготовили вместе 37 фестметров. Пименов.

Стахановец Потапов хочет соревноваться с Ефимовым

Лесоруб двухтысячник Нелгомозерского лесопункта Потапов Семен Степанович в среднем до 20 ноября заготавливал ежедневно по 12 фестметров. После того, как к тов. Пота-

пову был прикреплен подсобник для карзовки сучьев, производительность его значительно повысилась. 20 ноября тов. Потапов заготовил 25 фестметров.

На производственно-техническом совещании лесопункта тов. Потапов просил администрацию лесопункта представить ему две хороших лучковых пилы для того, чтобы вступить в соревнование на высшую производительность труда с лесорубом Мьяндукского лесопункта тов. Ефимовым А. И.

Самунов.

Перед съездом

Каждый день счастливые народы советской земли расширяют полотно нашей радостной жизни все новыми и новыми чудесными узорами своего замечательного творчества. Но бывает время, когда жизнь нашей страны особенно насыщена событиями, особенно ярка и красочна. Такое замечательное время переживает сейчас наша родина перед 8 Всесоюзным чрезвычайным съездом советов, который обсудит и утвердит великую сталинскую Конституцию.

Небывалое в истории человечества всенародное обсуждение проекта новой Конституции было для миллионов трудящихся города и деревни прекрасной школой всестороннего воспитания, в которой они поднимали уровень своей политической зрелости.

Около ста тысяч добавлений и поправок внесли советские граждане за пять месяцев всенародного обсуждения проекта Конституции. Тысячи хорошо продуманных дополнений и поправок внесено делегатами на только что закончившихся районных, краевых и областных чрезвычайных съездах советов.

Всенародное обсуждение проекта Конституции втянуло в работу советов новые слои населения. Вскрыты и устранены многие недочеты в работе государственных органов.

Сталинская Конституция вдохновила миллионы людей на борьбу за дальнейшие победы, за величие и процветание своей социалистической родины. Вот почему всенародная подготовка к Всесоюзному чрезвычайному съезду советов ознаменовалась новыми победами. Стахановцы металлургических заводов борются за 60 тысяч тонн стали и 45 тысяч тонн проката в сутки. Железнодорожники дают новые скорости паровозам и поездам, увеличивают погрузку и разгрузку. Знатные комбайнеры и трактористы страны сообщают товарищу Сталину о новых рекордах производительности своих машин.

Многие предприятия работают над тем, чтобы дни съезда ознаменовать досрочным выполнением второй пятилетки.

Народы нашей родины идут к Всесоюзному съезду советов под высоко поднятым знаменем интернациональной солидарности и глубокого всеобщего сочувствия к борющемуся героическому народу Испанской демократической республики.

Чрезвычайный съезд советов будет проходить в сложной международной обстановке. Фашизм в ряде стран все больше и больше приходит в бешенство от крепнущей мощи страны социализма—оплота мира, отечества всего международного пролетариата. Чем больше наши успехи, тем острее чувствует свою обреченность злейший враг трудящихся—фашизмвеческистаракцийся объединить сторонников мира и усилить подготовку к войне.

Народы СССР, руководимые партией большевиков во главе с великим Сталиным спокойно и уверенно идут на чрезвычайный Всесоюзный съезд советов, который утверждением Конституции впишет новую страницу в историю человечества. Нерушимая мощь нашего великого государства, непобедимость Красной армии,—вот где залог нашей веры в окончательную победу.

Окруженная любовью своего народа, рабоче-крестьянская Красная армия идет к съезду советов, как могущественная и грозная вооруженная сила социалистического государства. Осенние маневры, тактические учения, октябрьские парады еще и еще раз показали, как сильно выросла боевая техника Красной армии, какого мастерства достигли ее славные бойцы и командиры. И пусть не забывают наши враги слов наркома обороны маршала Советского союза товарища Ворошилова: «Народы СССР теперь больше, чем когда—либо, готовы к сокрушительному удару по всем, кто осмелится посягнуть на независимость, достоинство и честь нашего государства. Советский Союз полон твердой решимости, а его Красная армия всегда готова разгромить врага на той территории, откуда он дерзнет появиться».

И. Мокеев.

О проекте сталинской Конституции СССР

Продолжение доклада П. И. БУШУЕВА
(Начало см. в № 102).

Трудящиеся Карелии горячо одобряют проект сталинской Конституции

Обсуждение сталинской Конституции проходило у нас в Карелии с большой активностью. О ходе всенародного обсуждения проекта Конституции в Карельской республике мы имеем следующие данные:

Проект Конституции обсуждался на 275 пленумах советов и исполкомов, в которых принимали участие 11.522 чел. в том числе 3.954 члена и кандидата Советов. На 596 заседаниях секций и депутатских групп, обсуждавших проект Конституции, присутствовало 2.792 чел. На 3.625 беседах и собраниях по обсуждению Конституции присутствовало 155.012 чел. Всего по республике участвовало в обсуждении проекта Конституции 169.326 чел. Учено 979 предложений, изменений и дополнений к отдельным статьям проекта сталинской Конституции.

О чем говорили на собраниях, посвященных сталинской Конституции?

Все выступления были пропитаны духом советского патриотизма, чувством безграничной любви и преданности великой большевистской партии и вождю товарищу Сталину.

Вот выдержки из отдельных выступлений.

Тов. Романов из Ондозера, Ружозерского района, говорит: „Новая Конституция — самая демократическая Конституция, какой нет ни в одной капиталистической стране. В Конституции есть статьи, которые говорят о праве на труд, на отдых на образование, на материальное обеспечение в старости. В главе об избирательных правах граждан говорится, что право избираться и быть избранным дается людям независимо от национальности, расы, социального происхождения и имущественного положения и прошлой деятельности. Это возлагает на нас большую ответственность и требует поднятия бдительности“.

Орденоска тов. Панкратова — машинист водокачки станции Полярный Круг — говорит: „Когда я ознакомилась с проектом новой Конституции, прочитала о праве на труд, на отдых и образование, то сравнила прошлую свою жизнь моих родителей, братьев и сестер с сегодняшней жизнью моей семьи. Дочка Вера учится в 7 классе в Лоухах, в Полярном Круге учатся в 4 классе Петя и Шура, дочь Клавдия во 2 классе и младшая дочь Та-

мара пойдет учиться в будущем году. Я и мой муж уверены, что наши дети получат по крайней мере среднее образование. А вот я, мои сестры и братья в проклятое старое время совсем не учились. Ни один из 6 человек не учился грамоте. Мы с малых лет работали на кулаков“.

Обсуждение проекта Конституции вызвало новый подъем трудового энтузиазма среди трудящихся Карелии. Лесорубы Гакугского пункта Пудожского района Савинов, Савин, Нестеров, Гаврилов и др. обратились с призывом ко всем лесорубам и водителям района и взяли на себя обязательство заготовить за осенне-зимний сезон по 2.500—3.000 фесметров на человека. Трехтысячник тов. Филатов — делегат нашего съезда — обязался в подарок VIII чрезвычайному съезду Советов вырубить 1.000 фесметров и с честью выполняет это обязательство, соревнуясь со стахановцем Паюнен. Можно привести много десятков подобных примеров.

Несколько замечаний по дополнениям и предложениям, внесенным трудящимися Карелии. Ряд предложений и дополнений сводится к конкретизации отдельных статей проекта новой Конституции, не изменяя их смысла, но мне кажется, что если мы принимаем основной закон, то этот закон должен заключать в себе лишь основные положения, а для конкретизации их можно найти другие формы.

К статье о праве на образование внесено 80 дополнений, в которых ставится вопрос о необходимости введения обязательного семилетнего образования для всех граждан СССР и ряд дополнений о введении всеобщего обязательного среднего образования для всех граждан СССР.

К статье 1-ой проекта Конституции внесено 12 дополнений, в которых ставится вопрос о замене слов „социалистическое государство рабочих и крестьян“ словами „социалистическое государство трудящихся“.

Эта замена, по моему мнению, нужна. Наше социалистическое государство возникло, построено, подошло к нынешней ступени своего развития именно как государство, основанное на союзе двух классов — рабочих и крестьян, которые, свергнув гнет буржуазии и помещиков, построили новый социалистический строй. Это и записано в статье 1 проекта Конституции. С дру-

гой стороны в ней записано, что в нашей стране еще остались остатки классовых различий, что процесс уничтожения классов еще не завершен, хотя основное в нем уже сделано.

А то, что это основное, решающее в ликвидации классов, уже сделано, указывается статьей второй, где записано, что политическую основу СССР составляют советы депутатов трудящихся. В это понятие включаются и рабочие, и крестьяне, и интеллигенция, и служащие.

Свыше 60 дополнений поступило к статье 119. Товарищи предлагают записать в Конституцию, что колхозникам, работающим круглый год в колхозах, предоставляется право на оплачиваемый отпуск.

В этом отношении законодательство Советского Союза охраняет интересы женщин-колхозниц, которым за период беременности начисляются трудовые. Но если мы будем предоставлять отпуск с оплатой всем колхозникам, работающим круглый год в колхозах это будет значит, что колхозы будут заискивать колхозникам за время нахождения их в отпуске трудовые, количество трудовых увеличивается, но колхозная продукция останется прежней. Значит уменьшится вес трудовых.

К статье 27-й поступило 41 дополнение, в которых вносятся предложения о предоставлении сельсоветам права немедленного ареста явных врагов народа и преступников в отсанки прокурора. Но ведь у нас ни работникам сельсоветов, ни рядовым гражданам не возбраняется задерживать явных врагов и преступников и доставлять их органам, имеющим право арестовывать.

25 дополнений поступило к ст. 132. Ставится вопрос о необходимости замены слова „воинская повинность“ словом „воинская обязанность“ и замены слов „рабоче-крестьянская Красная армия“ словами „армия трудящихся“.

Рабоче-крестьянская Красная армия отстояла Советский Союз от нашествия банд белобандитов и интервентов. Рабоче-крестьянская Красная армия и после гражданской войны зорко охраняет наши границы и наш мирный труд. Рабоче-крестьянская Красная армия пользуется любовью и уважением всех граждан нашей страны, рабочих и трудящихся всего мира. И поэтому ее исторически сложившееся название нет

надобности менять. Нет возможности здесь, в докладе, перечислить все дополнения и предложения, полученные КарЦИКом и

направленные в ЦИК СССР. Но при окончательном утверждении и редактировании Конституции все они будут учтены.

Социалистическая индустриализация Карелии

Обсуждение проекта сталинской Конституции вызвало огромную активность среди трудящихся Карелии. Ход обсуждения еще раз показал, что Карельская Автономная Социалистическая Советская Республика как и весь Союз, имеет огромные достижения, что Карелия из отсталой эксплоатируемой окраины превращается в передовую Автономную Советскую Социалистическую Республику. Для подтверждения этого можно привести ряд примеров.

а) Промышленность

По данным Карельского центра архива в 1912 г. на территории нынешней Карелии имелось 31 предприятие, на которых было занято 4,5 тыс. рабочих, в том числе 1.098 человек на нынешнем Онежском заводе, а 2.600 человек на лесопильных заводах. Вся эта промышленность в 1912 году выпустила валовой продукции на 6.600 тыс. руб.

А в 1935 году карельская промышленность дала продукции на 191 миллион рублей, в 1936 г. должна дать на 223 миллиона руб. Рост огромный! Сейчас в нашей промышленности (без лесозаготовок) занято 19.990 чел., а с лесозаготовками — 65 тыс. человек.

Основным производственными фондами нашей промышленности, не включая сюда лесозаготовок, сплава и промышленной кооперации, в 1933 году составили 51 миллион руб., в 1934 г. — 62 млн. руб., в 1935 — 109 млн. руб. и на 1 января 1936 г. — 150 млн. руб. Капиталовложения в народное хозяйство Карелии в 1933 году составляли 80 млн. рублей, а по плану 1936 года — 166 млн. руб. За три года рост больше чем вдвое.

В 1913 г. общая мощность всех электростанций Карелии равнялась 716 киловатт, а в 1934 году она составляла уже 31 тыс. киловатт а в этом году будет составлять 70 тысяч киловатт. Рост по сравнению с дореволюционным временем больше, чем в 100 раз, но мы еще очень мало используем наши громадные энергетические богатства. По подсчетам ленинградского отделения гидроэлектропроекта Карелия ежегодно может давать 5 миллиардов киловатт-часов электроэнергии. Для сравнения стоит упомянуть, что вся царская Россия в 1913

г. выработала всего 1 миллиард 900 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

Для освоения наших энергетических богатств требуется еще большая работа. Сейчас мы уже имеем в процессе строительства две гидростанции — Кондопожскую и Нивскую — мощностью в 170 тыс. киловатт.

За годы существования советской власти в Карелии построено ряд новых крупных предприятий — Кондопожская бумажная фабрика, лыжная фабрика, пегматовый завод и т.д. На территории нашей республики построен Беломорско-Балтийский канал имени СТАЛИНА — гордость всей советской страны.

Созданный по инициативе товарища СТАЛИНА Беломорско-Балтийский Комбинат проводит громадную работу по освоению природных богатств Карелии. Комбинат строит большой бумажно-целлюлозный комбинат в Сегеже, начинает большую работу по железнодорожному строительству и т.д. Можно быть уверенным, что новые задачи, возложенные на него, он также успешно разрешит, как успешно разрешал их до сих пор.

Наша промышленность растет. Если рассматривать средние показатели ее работы, то можно сказать, что план выполняется удовлетворительно. Скажем, за 10 месяцев текущего года годовая производственная программа выполнена на 82 проц. Но товарищ СТАЛИН учит нас не увлекаться средними цифрами, видеть за ними передовиков и отстающих.

К передовым предприятиям надо отнести лыжную фабрику, Онежский завод, слюдяную фабрику, которые выполнили план до срока. До срока выполнял экспортную программу Карелдрев. В количественном отношении хорошо стала работать наша промысловая кооперация. Сегодня в газетах сообщалось, что наша кооперация на 15 ноября выполнила годовую программу. Нужно отметить, что программа эта маленькая. Промысловая кооперация за один год дала продукцию на 16 миллионов рублей, столько же, сколько за четыре (1930-1934) года. Центральная задача, которую нужно поставить перед нашей промысловой кооперацией, это улучшение качества продукции,

О проекте сталинской Конституции СССР

Окончание доклада П. И. БУШУЕВА

Руководителям промкооперации, как и всем нашим хозяйственникам, нужно помнить, что сейчас, по решению Союзного правительства, программа предприятий считается выполненной только тогда, когда план выполнен не только по количеству, но и по качеству, и по ассортименту.

Говоря о передовиках, нельзя не сказать и об отстающих. Особо плохо работает местная промышленность, в частности, кирпичные заводы, которые из года в год не выполняют производственной программы. И в этом году план выпуска кирпича выполнен примерно на 50 проц. Кирпичные заводы не справляются с задачей, которая на них возлагается.

Они не только не выполняют программы, но и не укладываются в плановые цены. Кирпич дорог. Например, Соломенскому кирпичному заводу плановая себестоимость определена в 152 руб., а фактически себестоимость у него—231 рубль, по Шуйскому заводу плановая цена 148 руб., а фактически—181 руб. То же самое и по другим заводам.

Плохо работает районная промышленность, на которую возложена большая и ответственная задача по расширению выпуска предметов ширпотреба из местного сырья. Нам нужно крепко подтянуть местную промышленность, этот край не отстающий участок нашего хозяйства.

б) Сельское хозяйство

Сельское хозяйство Карелии из года в год развивается, крепнет его механизированная база. В этом году мы имеем несомненные успехи в развитии сельского хозяйства. Полностью выполнены планы весеннего и осеннего сева и уборки. План поднятия целины выполнен, план тракторных работ выполнен. Зернопоставки и натуроплата сданы полностью. Но плана по урожайности мы не выполняли и отставание животноводства не преодолели. А вы знаете, что для развития нашего сельского хозяйства, для поднятия зажиточности колхозников животноводство играет немалую роль.

Не выполнен план сенокосения. По зяби план выполнен лишь на 85 проц., по картофеледоставкам—на 90 проц. Слабо обстоит дело с сенокосами и со сданием семян клевера.

Наша задача—раз и навсегда покончить с антигосударственными настроениями отдельных наших работников, с попытками жить за счет государства. Необходимо установить

жесткую государственную дисциплину, внедрить в сознание каждого колхозника, что обязательства перед государством выше всего. Достигнутыми успехами в развитии сельского хозяйства мы ограничиться не можем. Необходимо добиться, чтобы каждое задание правительства выполнялось бы целиком и полностью. Только тогда можно будет сказать, что мы действительно начинаем работать по большевистски.

Несколько слов о ходе вручения колхозам актов на вечное пользование земель. С этим делом мы запаздываем. Колхозов у нас—903, актов составлено 810, вручены акты только 59 проц. колхозов. Это дело нужно ускорить, быстрее закончить выдачу актов.

Позорно плохо выполняет Карелия задания по лову рыбы. Рыбачьи колхозы на 10 ноября годовой план выполнили на 55 процентов, а Каргосрыбтрест—только на 21 проц. Необходимо решительное улучшение работы на этом участке.

в) Лесозаготовки

Следующий вопрос, на котором я должен остановиться, это лесозаготовки. Я думаю, что вам не нужно докладывать, сколько у нас имеется леса. Каждый из вас знает об огромных лесах богатствах Карелии. Нам нужно полностью использовать эти богатства и правильно организовать эксплуатацию леса.

По сравнению с довоенным периодом мы сделали большой шаг вперед. В 1913 г. на нашей территории заготавливалось 1.700 тыс. феметров, а план этого года—8 миллионов феметров, вместе же с ББК—10 миллионов феметров.

В будущем году план увеличивается еще более. Все возможности для выполнения увеличенного плана Карелия имеет. Механизация лесозаготовок растет исключительно быстро

Расцвет культуры карельского народа

В свое время Олонецкий губернатор доложил Николаю второму о том, что в Олонецкой губернии открыто несколько новых школ. Царь на его докладе наложил следующую резолюцию: „Излишняя торопливость совершенно нежелательна“. Конечно, царскому правительству спешить было незачем, ибо, чем темнее народ, тем лучше его можно было угнетать и эксплуатировать. А о темноте говорят такие цифры: как раз в то время, когда царь накладывал свою резолюцию, грамотность населе-

рыми темпами, создан и создается ряд новых тракторных и автомобильных баз.

Результаты работы стахановцев—тысячники показывают, какие громадные резервы для повышения производительности труда имеются на лесозаготовках. Возможности для хорошей работы валяно.

Но мы еще плохо используем механизмы. Замечательный опыт стахановцев,—таких, как делегат нашего съезда Филатов, как Пауниен и др. не стал еще достоянием всей массы лесорубов. Поэтому-то и низка у нас средняя производительность труда, поэтому и плохо идет дело с выполнением плана.

На 10 ноября годовой план выполнен на 66 проц. по заготовке и на 62 проц. по вывозке, между тем как до конца года осталось только полтора месяца. Программа у нас большая и нужно как следует поработать, чтобы ликвидировать позорное отставание и добиться успеха.

Несколько слов о работе отдельных районов по лесозаготовкам. Впереди по выполнению плана идет Ружозерский район. Но и там за 40 дней квартальный план выполнен только на 28 проц. Дальше идет Петровский район—27 проц., Ведлозерский—25 проц. Но это лучшие районы. А вот худшие; Кайдалакша—6,9 проц. квартального плана, Кестеньга—8,9 проц., Чула (Лоухский район)—14 проц. и т.д. Показатели очень плохие.

До сих пор часть колхозников, заключивших договора о выходе в лес, на работу не вышла. По договорам должно работать в лесу 7.956 колхозников, а работает только 5.537 человек.

Таково положение с лесозаготовками. А нужно иметь в виду, что на будущий год нам дан громадный план и с планом этим нужно справиться. Это должно быть делом чести наших всех советских организаций.

Олонецкой губернии не превышала 21 проц.; грамотность карел—11%, в том числе женщин—3,6 проц. Грамоте учили не спеша и к 1909 году количество грамотных поднялось только-только до 28,8 проц.

А что теперь происходит у нас? Проведено всеобщее обучение. Во много раз увеличилось количество учащихся. С 1931 по 1936 год нами построены 104 новые школы, в которых занимается 17 тысяч учащихся. В этом году построено 11 школ и 2 интерната. Кро-

ме того, строятся 5 школ в трудпоселках и в скором времени они тоже будут закончены.

Мы имеем сейчас 11 техникумов, имеем педвуз, который готовит учительские кадры, и двухгодичный учительский институт. Помимо этого в Ленинграде готовятся 340 учителей для неполных средних и средних школ Карелии.

Посмотрим, как развивались школы. Я не буду сравнивать их количество, ибо это—единицы несравнимые. Одно дело, если Олонецкий губернатор открывал церковно-приходскую школу на 20-40 человек, и другое дело, если мы в этом году открываем такие школы, как на Гористой улице в Петрозаводске, в которой учится 800 человек. Школа школе разница. Поэтому целесообразнее сравнивать количество классов и число учащихся в них.

В 1931 году у нас было 1.651 первых четырех классов, в 1933 г.—1.700, в 1934—2.045, в 1936—2.054. Рост первых классов после 1934 года замедлился, т. к. к этому времени мы завершили введение всеобщего начального обучения. Пятих-семих классов у нас было в 1931 г. 244, а в 1936—598. Босьмых—десятих классов в Карелии в 1931 г. было только три, в 1933—12, в 1934—20 и 1936 г.—61 класс.

Такими быстрыми темпами растет у нас народное образование. При этом еще надо сказать, что 219 школ из 496—это национальные школы, где обучение идет на финском языке. А в царское время национальных школ у нас совсем не было.

Финские фашисты клеветуют, что мы загоняем национальную культуру в подполье. Нет, только при со-

* *

Социал-демократы обманывают трудящихся, когда говорят, что к социализму можно прийти через завоевание большинства в буржуазном парламенте. Социал-демократы бывали у власти. Было лейбористское правительство в Англии, было социал-демократическое правительство в Германии, но это были правительства, защищающие капиталистический строй. А когда капиталистам для борьбы с нарастающим революционным движением потребовалась „крепкая рука“ они пинком в спину выгнали эти правительства.

Капиталисты добровольно власть не уступают. Когда в Испании в результате голосования народа к власти пришел народный

ветской власти все наши народности до самых мелких включительно получили возможность развивать социалистическую по содержанию и национальную по форме культуру, (Аплодисменты.)

И как бы ни старались фашисты, опорочить ленинско-сталинскую национальную политику им не удастся.

Буржуазия кричала, что большевики варвары, что большевики против искусства, против цивилизации. Но факты говорят обратное. Факты говорят, что в нашей советской стране, как нигде в мире, процветает и расцветает искусство, причем не только в центре, но и в национальных окраинах. Достаточно сказать, что в нашей маленькой Карелии, где всего 400-500 тыс. жителей, мы имеем русский государственный драматический театр, национальный государственный драматический театр, постоянный театр в Медвежьей Горе, мы имеем ТЮЗ, имеем два совхозно-колхозных театра, имеет хороший симфонический оркестр, кантеле-аясамбль и многие десятки самодеятельных художественных кружков.

Советский Союз доказал, что наука, культура, грамотность, искусство наиболее полное развитие получают только тогда, когда у власти находится рабочий класс (Аплодисменты.)

Сталинская Конституция, проект которой будет утверждаться на предстоящем Всесоюзном съезде Советов, послужит мощным рычагом дальнейшего поднятия общественного богатства нашей страны, материального и культурного уровня широких трудящихся масс.

* *

фронт, испанские фашисты которым усиленно помогают германские и итальянские фашисты, начали гражданскую войну.

В эти дни героической борьбы испанского народа за свободу наши умы и наши сердца—вместе с борющимися испанским народом, и мы уверены, что победителем в этой борьбе будет героический народ Испании (Аплодисменты.)

Наша Конституция—самая демократическая Конституция в мире. Она отражает победы социализма, достигнутые в результате того, что мы шли и идем по единственно правильно-

(Окончание см. на 4 стр.)

СООБЩЕНИЕ КОМИТЕТА ОБОРОНЫ МАДРИДА И ВОЕННОГО МИНИСТЕР- СТВА

ПАРИЖ, 23 (ТАСС). В сообщении Комитета обороны Мадрида, опубликованном сегодня в полдень, говорится:

„Плохая погода продолжает затруднять операции. В течение последних 24-х часов на мадридском фронте не произошло никаких серьезных изменений. Лишь в Карабанчеле нами была отбита атака частей Иностранного легиона. Мятежники обращенные в бегство, бросили два танка германского производства. Наши войска завалили много домов, которые мятежники вынуждены были покинуть под сильным огнем нашей артиллерии. Пользуясь туманом, самолет мятежников сегодня утром бомбардировал Мадрид“.

Бои в Университетском городке

ЛОНДОН, 23 (ТАСС). По сообщению мадридского корреспондента „Таймс“ в Университетском городке продолжают бои. Республиканская артиллерия имеет перевес над артиллерией мятежников. В парке Каза де Кампо республиканские войска свели на нет все попытки мятежников расширить узкий проход, через который они провкли в Университетский городок.

Окончание доклада тов. Бушуева

му пути—пути Ленина—Сталина.

Обсуждая проект Конституции, мы не должны забывать окружения, в котором находится наша страна. Международная обстановка напряжена. Фашисты усиленно готовятся к войне.

Наше советское правительство последовательно ведет политику мира. Мы заявляем: „Войны мы не хотим, но, в случае нападения на нас, наша славная Красная армия, руководимая железным наркомом, первым маршалом Советского Союза тов. **Ворошиловым**, отпор дать готова!“ (Аплодисменты.)

В статье 133 проекта новой Конституции записано, что защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР. И если вам придется сражаться с врагами, эта статья Конституции Советского Союза будет соблюдена с честью. (Аплодисменты.)

Мы можем смело смотреть вперед. История работает на нас. Под руководством партии, под руководством великого Сталина мы идем вперед и вперед, к победе социализма во всем мире. (Бурные аплодисменты.)

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК
4 103(444)



Конематка Лвидозерского колхоза

Колхозники на страже

9 суток бродили з нарушителя по лесам и болотам, обходя озера и держа направление на северо—запад к линии границы с тем чтобы перейти в Финляндию. Уже близка была их цель, осталось перейти территорию одного последнего сельсовета, как вдруг недалеко от д. Соймо-гора нарушители были замечены двумя 15-летними мальчиками, шедшими домой: Власовым Ваней и Власовым Васей. Мальчики, заметив трех оборванных неизвестных, идущих в сторону границы, сообразили, что эти неизвестные стремятся перейти границу. Ваня и

Вася быстро пошли в деревню и сообщили о замеченном колхозникам Терентьеву Е. Е. и Власову В. П. Колхозники также быстро собрались и, захватив с собой охотничьи ружья, направились арестовать нарушителей.

Недалеко от д. Лубосалма нарушители неожиданно встретились с двумя колхозницами: Ильиной А. Я. и Гавриловой А. С., собиравших в лесу дрова. Они подошли к ним и начали расспрашивать о расположении границы, о погранохране и спросили привести с деревни хлеба. Колхозницы повяли в чем дело. Сле-

лаив вид, что сочувственно относятся к ним, они предложили им свою лошадь, обещали довести до деревни и накормить там, а сами повезли их по направлению к погранзаставе. Недоезжая 2 1/2 километров до д. Лубосалма, нарушители начали оглядываться, пытались убежать. К этому времени к ним подошли колхозники Терентьев и Власов, преследовавшие их по лесу, и взяв их под свой конвой доставили нарушителей на заставу.

Так, благодаря активной бдительности колхозников были задержаны три перебежчика. **Антонов.**

Процесс контрреволюционной троцкистско вредительской группы на Кемеровском руднике

В Новосибирске 19 ноября выездная сессия Военной Коллегии Верховного суда Союза ССР, под председательством председателя Военной Коллегии Верховного суда—армвоенюриста Ульриха В. В., начала слушание дела контрреволюционной троцкистско-вредительской группы в Западно-Сибирском крае, организовавшей ряд вредительских и диверсионных актов на Кемеровском руднике (Кузбасс).

По делу привлечены в качестве обвиняемых состоявший главным инженером Кемеровского рудника Пешехонов И. А. инженеры и техники Носков И. И. Шубин Ф. И., Куров М. И., Лященко И. Т., Андреев В. М., Коваленко И. Е., Леоненко И. С. и Штиклинг Э. И.

Подсудимые умышленно и систематически направляли работу на дезорганизацию шахтного хозяйства и транспорта, срыву угледобычи и к срыву мероприятий по технике безопас-

ности и правил производства работ на газоопасных шахтах, что неизбежно приводило к отравлению рабочих и взрыву шахт. Своей целью эта контрреволюционная группа ставила борьбу с советским государством путем совершения диверсионных и вредительских актов.

Троцкистских вредителей к расстрелу

21 ноября в Новосибирске закончилось судебное следствие по делу о контрреволюционной троцкистской вредительской группе на Кемеровском руднике. После прений сторон, 22 ноября суд вынес приговор, по которому Носков Шубин, Куров, Лященко,

После зачитания обвинительного заключения, на вопрос председательствующего тов. Ульриха все подсудимые полностью признали себя виновными в предъявленном им обвинении.

Слушание дела продолжается.

Благоустройство колхозного села

На общем собрании колхозников д. Святнаволок обсудили решение Ленинградского Обкома ВКП(б) о благоустройстве колхозного села. Колхозники решили провести ряд субботников и воскресников по благоустройству. 15 ноября про-

вели первый воскресник по посадке деревьев, очистке колодца и ремонта крыши в здании клуба. На собрании постановили также построить общественную баню, для этого будет использовано здание бывшего кожзавода. **Лесонен.**

75 тысяч рублей для стахановцев

Петровскому Леспромхозу отпущено 75 тысяч рублей на улучшение культурно-бытовых условий лесорубов-стахановцев и кадровиков. Леспромхоз приступил к закупке коек, матрацев, столов, стульев и другого хозяйственного инвентаря для оборудования квартир стахановцев и кадровиков. ▲

С кружкой на берег

В интернате Нелгомозерской начальной школы ученикам приходится с кружкой бегать на озеро, чтобы напиться. Кипяченая вода в интернате и в школе отсутствует, да и держать ее не в чем, ветни ведра ни бака. Заведующий интернатом Валуев не обращает на это никакого внимания.

Такое бездушное отношение к детям немедленно должно быть исправлено. В интернате и в школе должна быть кипяченая вода.

Комсомолец

ДЛЯ ПЕКАРНИ НЕТ ДРОВА

Клюшиногорская пекарня не обеспечивает население хлебом. То в пекарне нет дров, то просто не успевают выпекать: мало работников. Дрова должны подвозить колхозы, снабжающиеся из Клюшиногорской пекарни, но ни одно правление колхоза не делает этого, а также не выделяет нужного числа работников для пекарни.

Клюшиногорский сельсовет должен принять меры для улучшения работы пекарни.

Местный.

РАСТРАТЧИК СЕМЕНОВ ПРИВЛЕЧЕН К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Гражданин Семенов И. А. работая продавцом Лвидозерского отделения Леспромхоза, с 12 марта по 1 июля совершил растрату государственно-кооперативных средств на свои личные нужды в сумме 5759 рублей. Для сокрытия растраты Семенов подделал денежные документы на сумму 4716 рублей.

Семенов арестован и привлечен к уголовной ответственности по ст. 116 Уг. Код. Р.С.Ф.С.Р. Дело о нем направлено на рассмотрение суда.

Вилаев.

ПАРТИЙНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

25 ноября проходит коллективное слушание доклада тов. Сталина на VIII Всесоюзном съезде Советов начало в 5 часов вечера.

26 ноября. Районное совещание с сочувствующим созывается в помещении партийного кабинета в 10 час. утра

28 ноября. Совещание по массовой политпросвет работе в лесу состоится в помещении парткабинета в 11 часов дня. Созываются партийные организаторы, профорг, начальники лесопунктов и лесорубы—стахановцы

30 ноября и 1 декабря занятия семинара райпартактива

с 25 ноября Радиоузел будет передавать работу VIII Всесоюзного чрезвычайного съезда Советов.

Отв. ред. **М Ишукон**